

# 9月银幕票房上演“过山车” 《决胜时刻》成本周重点推荐

9月内地大银幕，因为中秋档，迎来电影票房小高潮，市场报收综合票房7.9亿元，创近5年中秋档票房新高，无锡一周中秋档票房也达到了1000万元。然而随着中秋档的热闹收场，大银幕也极速“冷却”。本周虽有《小Q》《友情以上》这两部关于“情感”的轻松影片，大伙更多的关注度放在了电影《决胜时刻》上。随着月底《我和我的祖国》《攀登者》《中国机长》等多部献礼片的上映，势必掀起新一轮红色观影热潮。

## 用影像追忆重大历史时刻

记者发现，本周将有《决胜时刻》《战斧行动》《国礼》等12部新片上映，其中聚集唐国强、王伍福、刘劲、刘沙、王健以及张涵予、马晓伟、濮存昕等众多实力演员的《决胜时刻》，毫无疑问是重点推荐影片。电影《决胜时刻》展现了中共中央进驻香山后，秉承“将革命进行到底”的信念，团结一切可以团结的力量，最终实现新中国成立伟大目标的过程。

《决胜时刻》里充满智慧、胆略过人的毛泽东令观众肃然起敬，同时，生活中的毛泽东与战友、儿女、下属的互动也使人动容。已经40余次饰演毛主席的唐国强透露，一位曾在毛主席身边

工作过的老同志提醒他注意“人民领袖”这四个字，让他深受启发。“他既是人民中的一员，同时又是人民的领袖，同样有着普通人的一切喜怒哀乐，这就是人物的张力，帮助我去把握分寸。”唐国强也表示，“使命感”让他希望可以继续去诠释毛主席这个角色，去塑造领袖更多鲜为人知的一面。在《决胜时刻》里，第一次合作的唐国强和黄景瑜，演绎了一段趣味十足的主席和警卫员的故事，两人电影中诙谐幽默的对话令人忍俊不禁。对于这次合作，黄景瑜表示受益匪浅，“我从唐国强老师身上学到很多东西，无论是在演戏还是生活上都有很多启发。”

## 多部职业片再现英雄事迹

在电影越发受口碑影响的今年，国庆档的预售成绩十分漂亮。

《攀登者》《我和我的祖国》都有吴京的参演，预售票房都达千万元，《中国机长》虽然预售票房排在第三位，却与前两位也相差不多。有趣的是，因为《攀登者》和《我和我的祖国》都是数星群像

电影，从任意一位演员出发就能将三部电影连成线。如张译这次和吴京一样，也参演了《攀登者》和《我和我的祖国》，他和张涵予在《红海行动》中就有过合作，欧豪和杜江演了《中国机长》，也出演了《我和我的祖国》，而杜江和张涵予合作的《决胜时刻》在本周上映。



## 《攀登者》大量实景拍摄

如果没看过任何预告，可能会觉得《攀登者》是一部登山冒险片，影片人物在现实中皆有原型，预告片中，老队长因为登顶牺牲，有队员直接光脚暴露在风雪中，雪崩雪崩的场面也是完全还原当年经历。而历史上牺牲队员的尸体迄今为止仍在珠峰之上，因为条件所限无法搬运，成为登山地标。

《攀登者》大量实景拍摄，是国内拍摄地海拔最高的剧组。吴京进组之前还去岗什卡雪峰进行了极寒训练，拍摄期间腿部受伤出国治疗，可见又一次真刀真枪地上了。张译、井柏然、胡歌等演员的训练强度也不少，影片中也会重现当年登山训练的场景，预告片里就有透露。



总导演 陈凯歌 总制片人 黄建新 总策划 张一白  
导演 陈凯歌 张一白 管虎 薛晓路 徐峥 宁浩 文牧野

## 《我和我的祖国》7位导演执导

陈凯歌为总导演，黄建新、张一白、管虎、薛晓路、徐峥、宁浩、文牧野一人执导一段，每段风格或温情、或紧张、或催泪、或热血……全篇串联在一起近3小时，却能让人意犹未尽。

《我和我的祖国》集结华语影坛7位顶级导演、50余位优秀演员组成前所未有的“中国电影梦之队”，献礼新中国成立70周年。影片中的7个故事正是7位导演自己心中深

受震撼、难以忘怀的历史瞬间。演员黄渤为贴近剧情亲自出演高危戏份，导致手部受伤；张译为了塑造角色10几天减重15斤；而刘昊然、陈飞宇颠覆形象成为“土娃”……“中国电影梦之队”拿出最大的诚意和努力，打造这部献礼影片，用总制片人黄建新的话说，“这是中国电影人献给祖国最好的礼物”。正如总导演陈凯歌所言“这部影片所描写的不仅

是70年来所取得的成绩，更重要的是在这些成就背后，推动这个改变发生的中国人。这是每一个中国人的故事，大家都是其中的一员”。影片发布的一系列预告凭着极强的品质感收获满屏好评，剧情惊心动魄、故事扣人心弦，为观众带来强烈的新鲜感。用观看《我和我的祖国》这种极具仪式感的方式为祖国庆生，已成为影片和观众不谋而合的约定。

## 《中国机长》“见证奇迹”

《中国机长》预售宣传很简单，就四个字“见证奇迹”。万米高空，飞机驾驶舱风挡玻璃突然爆裂，民航史上只发生过一次这样的事，第二次就是川航这次。副驾驶半身飞出窗外，失去意识，机长一人要面对900km/h的寒风和舱内仪器几乎全部失灵的状况，在向机场发出7700紧急代码后，他保持住安全飞行高度，操纵飞机近20分钟，成功降落。27名乘客无一人受伤，副驾驶擦伤，

有一名乘务员腰伤，不光是奇迹，还是史诗级别的奇迹，完全值得拍摄一部电影。《中国机长》其实也是一部隐藏的数星星电影哦。当然除了这三部电影之外，国庆还有其他9部影片可以选择观看，约10%的排片可以分配，基本都是轻松喜剧电影，有《雪人奇缘》《丑娃娃》这样适合带小朋友观看的动画，也有沙溢导演处女作《亲密旅行》这样的合家欢电影。（晚报记者 璎珞）

